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Milión proti drogám 
 
 
Bratislava, 10. marec 2008 – Nadačný fond Východoslovenská energetika a. s. v Nadácii Pontis 
v rámci grantového programu Independent podporil 15 projektov v oblasti prevencie užívania 
návykových látok – alkoholu, tabaku a ostatných drog na východnom Slovensku.   
 
Prostredníctvom  programu Independent bude rozdelený 1.000.000 slovenských korún medzi 
pätnásť projektov v oblasti primárnej a sekundárnej prevencie v košickom a prešovskom kraji.  
 
Šesťčlenná hodnotiaca komisia zložená z odborníkov v oblasti prevencie drogových 
závislostí, psychológie zdravia a zástupcov Východoslovenskej energetiky a.s. posudzovala 60 
žiadostí od obcí, miest, škôl, centier voľného času a mimovládnych organizácií. Úspešní 
žiadatelia získajú granty vo výške od 30.000 Sk do 80.000 Sk v oblasti primárnej prevencie 
a od 50.000 Sk do 200.000 Sk v oblasti sekundárnej prevencie. Rozhodujúcimi kritériami 
posudzovania projektov boli komplexnosť prevencie, využitie moderných výukových prvkov, 
jasná formulácia cieľov a výsledkov, ako aj efektívnosť plánovania projektu z časového 
a rozpočtového hľadiska. 
 
Cieľom podporenia jednotlivých projektov je okrem iného zrealizovať stretnutie zástupcov 
podporených projektov primárnej prevencie v priestoroch podporených subjektov sekundárnej 
prevencie. Prostredníctvom prednášok odborníkov a osobných životných príbehov ľudí liečiacich 
sa zo závislosti tak dôjde k výmene skúsenosti a dosiahnutiu synergického efektu v oblasti 
vzdelávania v tejto problematike.  
 
„Týmto programom chceme rozšíriť priestor pre aktivity v oblasti drogovej prevencie 
v košickom a prešovskom kraji. Chceme  oživiť diskusiu k tejto téme a pomôcť realizovať 
potrebné projekty, ktoré majú potenciál osloviť mládež pre dlhodobý záujem a diskusiu 
k nastolenej problematike“ zhrnula ciele programu hovorkyňa VSE Andrea Danihelová. 
 
Bližšie informácie poskytne Marieta Kováčová, programová koordinátorka, Nadácia Pontis, tel.: 02 / 5710 
8123, marieta.kovacova@nadaciapontis.sk. 
 
 

podporené projekty 

 
Primárna  prevencia  
(predchádzanie vzniku závislosti na návykových látkach) 
   
Súkromná stredná umelecká škola filmová v Košiciach 
  Srdcom a kamerou  –  vytvorenie desiatich spotov s protidrogovou tematikou   ›  45 000 Sk 
 
Základná škola Dostojevského 25, Poprad 
Spoločne to vyriešime ... – vytvorenie rovesníckych skupín  ›  61 992 Sk 
 
Súkromné centrum výchovnej a psychologickej prevencie, Medická 2, Košice 
Rovesníci v prevencii závislosti – program zameraný na rozvoj komunikačných a sociálnych zručností ›   46 000 Sk 
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Základná škola sv. Cyrila  a Metoda, Bernoláková 18, Košice 
O.K. ŽIVOT –  ENTER  –  rozvíjanie a prezentovanie zručností  zo zážitkových metód prevencie závislostí vo 
vyučovacích predmetoch   ›  61 686 Sk 

             

Filia, nezisková organizácia Košice 
Rovesnícky program prevencie drogových závislostí Filia   ›   49 522 Sk 
 
Gymnázium L.Stöckela v Bardejove 
Výcvikový program peer aktivistov a vydanie časopisu „Som čistý“  ›  69 022  Sk 
 

Detská organizácia FRIGO Košice 
Život je len jeden – tréningový program  na prácu s emóciami a , diskusie s pozitívnymi a negatívnymi príkladmi 
z praxe, rozvoj asertivity a hodnotenia   ›   58 000 Sk 
 
Základná škola, Komenského 13, Sabinov 
Spoločne proti drogám na ZŠ Komenského v Sabinove – realizácia aktivít  smerujúcich k osvete  na elimináciu  javov 
súvisiacich s užívaním drog s vytvorením zborníka  výtvarných a slohových prác žiakov   ›   31 000 Sk 
 

Občianske združenie Myška v Trebišove 
Nechceme zomrieť! – vytvorenie súboru prednášok , videoprodukcií , športového, tanečného  a výtvarného krúžku na 
podporu talentu  a temperamentu rómskych detí  ›   60 000 Sk 

       

Základná škola, Hviezdoslavova 1, Lipany  
Viem povedať nie ! – vytvorenie rovesníckych skupín v koordinácii s triednymi učiteľmi a vydanie špeciálneho čísla 
časopisu z oblasti drogovej prevencie   ›   76 476 Sk 
 
Spojená škola, Štefánikova 64, Bardejov 
Buď informovaný a povedz drogám rozhodné" nie!" - vytvorenie peer aktivistov  a organizovanie prevenčných aktivít 
s informáciami o rizikách spojených s užívaním drog   ›  72 600 Sk 
 
Gréckokatolícka diecézna charita v Prešove 
Cesta-zdravší a zmysluplnejší pohľad na život – vytvorenie, výroba a distribúcia časopisu Cesta   ›   45 000 Sk 
 
Gymnázium, Trebišovská 12, Košice 
PEER pyramída - rovesníci rovesníkom –vytvorenie a zapojenie vyškolených rovesníkov do systému prevencie  

v školskom  i v mimoškolskom prostredí  ›  41 800 Sk 

 
    
Sekundárna prevencia  
(predchádzanie opätovného vzniku a rozvoja závislosti u osôb s drogovou skúsenosťou) 
         
RESOCIA,n.o., Kladenská 46, Košice-Krásna 
Turisticko-resocializačný pobyt Podsúlová  - vytvorenie podmienok pre netradičnú turisticko-poznávaciu ale aj 
tradičnú pracovno-terapeutickú formu s cieľom napomôcť k abstinencii a poznávaniu iných alternatív života na 
posilnenie abstinencie    ›   81 902 Sk 
 
Inštitút Krista Veľkňaza, Žakovce 
Nezávislosť  - rozvoj pozitívnych a funkčných možností, psychických funkcií, procesov a vlastnosti osobnosti osôb 

závislých na návykových látkach   ›   200 000 Sk 
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************************************************************************************ 
Nadácia Pontis  

Sme jednou z najväčších grantových a operačných nadácií na Slovensku. Naším cieľom je podpora 
dlhodobej finančnej udržateľnosti slovenských mimovládnych neziskových organizácií (MVO), ich 
inštitucionálneho posilnenia a organizačného rozvoja. Poskytujeme granty, pôžičky, odbornú pomoc 
a konzultácie. Realizujeme výskumy, ktorých výsledky zverejňujeme s cieľom prispieť k  zvýšeniu 
povedomia firiem a verejnosti o poslaní, význame a aktivitách MVO. Podporujeme firemnú filantropiu a 
presadzujeme spoločenskú zodpovednosť firiem. S firmami spolupracujeme pri realizácii filantropických 
aktivít a poskytujeme im poradenstvo pri tvorbe filantropickej stratégie. Realizujeme prieskumy, 
vydávame publikácie, pripravujeme vzdelávacie podujatia, organizujeme ocenenie filantropických aktivít 
Via Bona Slovakia. Podporujeme firemné dobrovoľníctvo a odporúčame konkrétne projekty, do ktorých sa 
dobrovoľníci spomedzi zamestnancov môžu zapojiť. Spravujeme  nadačné fondy, prostredníctvom ktorých 
firmy realizujú svoje darcovské aktivity. Sme administrátorom združenia Business Leaders Forum, 
poslaním ktorého je motivovať firmy podnikajúce na Slovensku k spoločenskej zodpovednosti. Našimi 
projektmi v oblasti demokratizácie a rozvojovej pomoci podporujeme disidentov a občiansku spoločnosť 
v totalitných a neslobodných krajinách, ako sú Bielorusko a Kuba. Skúsenosti Slovenska nadobudnuté 
v procese transformácie a následného zápasu o otvorenú demokratickú spoločnosť využívame v Srbsku. 
Presadzujeme zahraničnú politiku Slovenska a Európskej únie, založenú na hodnotách demokracie, 
rešpektovaní ľudských práv a solidarite. Viac informácií nájdete na www.nadaciapontis.sk. 

http://www.nadaciapontis.sk

